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E KÖNYVET AMA SZERÉNYTELENEKNEK 

ÉS IGÉNYESEKNEK AJÁNLOM, 
AKIK CSUPÁN A LEGHATALMASABBAL ÉRIK BE. 

...Azoknak, akik a szexuális erő átalakítását még nem él
ték át, s ezen gúnyolódva és fölényeskedve nevetnek, 
csupán azt tanácsolhatjuk, hogy ne ítéljék el ezt, és buta 
vicceket se gyártsanak róla. Először meg kellene próbál
niuk átélni az átalakítást. Elgondolkodni azon, hogy az 
összes nagy ember, akik eddig az ember megszabadulá
sának útjáról szóló - mely az anyag szolgaságából a 
szellem mindenható hatalmába vezet - isteni igazságo
kat megmutatni s elmagyarázni akarták, miért jártak előt
tünk kivétel nélkül ezen az úton. Ezek a titáni szellemek 
megtanították nekünk, hogy a tudatosulás a magasabb 
központokban - melyekben nem gondolkodunk valami
ről, hanem ezzé a valamivé válunk - ez a Valami a leg
magasabb, isteni állapot. És ebbe az állapotba ösztönző 
erőként nem a szexuális élményekre pazarolt, hanem a 
befelé irányított, és teremtő isteni energiává alakított 
szexuális erő segít belépni... 
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Előszó 

Az úgynevezett modern mélylélektan - elméleti kutatá
sai és a lélekgyógyászat gyakorlati alkalmazása révén -
szoros kapcsolatba került a mitológiával és a vallással. 
Például a mondákat és meséket a mélylélektan szempont
jából is értelmeztük, illetve a középkori misztikát és al
kímiát szintén bevontuk a mélylélektani kutatásokba. 
A keleti filozófiákkal és vallásokkal ugyancsak többrétű 
kapcsolódási pontokat fedeztünk fel. Különösen feltűnő 
a jóga és a mélylélektan közötti kapcsolat. 

A mélylélektan kutatói a mélylélektan és a jóga kap
csolatának fényéből különböző eredményekre jutottak. 
Vannak akik a mélylélektant és a jógát többé-kevésbé 
azonosnak tekintik, a jóga - és meditációs tapasztala
tokat mélylélektani szimbolikaként értelmezik. Mások 
magát a jógát éppen a mélylélektannal kívánják magya
rázni. 

J. H. Schultz az autogén tréning felső foka és a rádzsa-
jóga között sok közös jellemzőt állapít meg. Az autogén 
tréning tevékenységét - a hatha-jógáéval összevetve -
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nagyon tanulságosnak tartja. Eszerint az autogén tréning 
passzív fekvő- illetve ülőgyakorlat-tartásai a hatha-jóga 
két ászanájának felelnek meg: az alapülésnek és a „ halott
ülés "-nek. Schultz nézete szerint azonban az autogén tré
ningnek semmi köze a mozgással egybekötött hatha-jóga-
gyakorlatokhoz vagy a jógalégzéshez. Schultz azt reméli, 
hogy autogén tréning segítségével ugyanúgy elsajátít
hatja a jóga lényegét, mint ahogy - legalábbis saját ma
ga szerint - a racionalista hipnoterápia által a misztikus 
magnetizmus lényegét is megismerhette. 

Az autogén tréning azonban valójában nem olyan mód
szer, ami a hatha- és a rádzsa-jóga lényegét tudományosan 
megalapozta és kiértékelte volna, hiszen ez egy eddig meg 
nem értett, félig értelmezett jóga. A hatha- és rádzsa-jóga 
lényegének elsajátítása az autogén tréning segítségével 
csak úgy lehetséges, ha az maga válik jógává. Emellett 
azt is figyelembe kell venni, hogy - bár különböző jóga-
utak léteznek, azaz különböző jógaformák-, a jógának 
csak egy célja van. 

Az autogén tréning ma, félig megértett jógaként is a 
pszichoterápia legáldásosabb módszere. Mennyivel hasz
nosabb lehetne akkor a helyesen értelmezett jóga a mély
lélektan és a pszichoterápia számára! 

Langen szerint a legmagasabb tudatállapotok, ame
lyek a jógagyakorlatok és a meditációk által elérhetőek, 
a hipnózis formái. Azt a tényt, hogy a jóga és a meditá
ció megfelelő körültekintéssel bevonható a mélylélekta
ni kutatási területekre, messzemenően helyesnek tartjuk. 
Csakhogy ez a kutatás nem eshet abba a kísértésbe, hogy 
a jóga és a meditáció jelenségeit eddigi mélylélektani is-
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mereteinkkel akarja magyarázni. Ez téves következteté
sekhez vezetne. A kutatóknak ehelyett éveken keresztül 
saját maguknak is jógázniuk, meditálniuk kellene, és csak 
azután próbálhatnák megmagyarázni az élményeiket. 

Az ilyen kutatások révén a mélylélektan eljuthatna 
odáig, hogy megkülönböztesse egymástól a mélyebb és 
felszínesebb tudatállapotokat. így több tudásra tehetné
nek szert azon jelenségek lényegéről, melyeket ma a hip
nózishoz sorolnak. 

A mélylélektani kutatások kezdetén sok pszichiáter -
elméleti tudása alapján - elutasította a tudatalatti léte
zését. Aki mélylélektani munkálkodása révén a tudatalatti 
hatalmát önmagán illetve páciensein a gyakorlatban meg
tapasztalta, ezen az elutasításon már akkoriban is csak 
nevetni tudott. Ma is hasonlóan érzünk, ha mélylélektani 
munkákat olvasunk a meditációról és jógáról. Aki rég
óta jógázik vagy meditál, ezt nyilvánvalóan tapasztalja. 
A jógagyakorlatok és a meditáció legmagasabb foka 
ugyanis nem a csökkentett vagy korlátolt tudat hipnoti
kus állapotai, hanem egy nagy tudatbővüléssel járó, leg
magasabb tudatosságé. 

Jung szerint a mélylélektani elemzés a beavatás, az ini-
ciáció mai formája. Az elemzés során lejátszódó belső, 
lelki folyamatokat azzal a fejlődéssel veti össze, melyet 
az egyén a beavatás előtt és alatt él át. Jung a legna
gyobb keleti filozófusokat szimbolikus pszichológusoknak 
tarja. A Kelet „gyémánttestét", a keresztények „lelki 
testét" érdekes lelki tényként szemléli. Az egész közép
kori alkímiát lelki szimbolikának tartja. Az Énről és az 
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Énhez vezető útról értekezik, Krisztust archetípusnak 
tekinti. 

Minden bizonnyal igaza van, amikor az ún. metafizi-
kum lelki megtapasztalhatóságát követeli, hiszen semmi 
egyéb nem hathatna az emberre. Jung nem akar a meta-
fizikumról igazságokat megfogalmazni, sokkal inkább azt 
a formát szeretné leírni, melyben a metafizikum pszichi-
kailag megismerhetővé válik. Ez a forma számára a szim
bólum. 

így azután nyitott marad a kérdés, hogy vajon az álta
la emlegetett Én a jóga Énjével azonos-e. Az sem dőlt el, 
hogy Krisztus archetípusa megfelel-e az élő Krisztusnak. 

Jung a Kelet és a Nyugat vallási-filozófiai kincsestá
rát a lelki szimbolika alapján veti össze, s jelentős kü
lönbségekre bukkan. Krisztust, a „fájdalmakon edzett 
hőst" a Kelet „ aranyvirágával" hasonlítja össze, a „ tör
ténelmi személyiséggel bíró " Krisztussal pedig a keleti 
bölcs, Hui Ming King szavait állítja szembe: „Keletkezés, 
elmúlás, múlt és jövő nélkül. " 

Ezek a párhuzamba állítások persze sántítanak, hiszen 
Jung különböző szintű megismerésformák kifejezéseit ál
lítja szembe egymással. Ha már összehasonlítunk, úgy a 
Kelet-Nyugat-összevetésben a megismerés azonos szint
jeiről kellene válogatnunk. Kelet „aranyvirágával" a 
Nyugat „ rózsakeresztje " vethető össze. Hui Ming King 
mondására pedig Krisztus szava a felelet: „Mielőtt Ab
rahám volt, én vagyok." 

Meggyőződésünk, hogy az ilyen, tisztességes párhuzam
ba állítások esetén nincs különbség Kelet és Nyugat 
mondanivalója között. 
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Felfogásunk leginkább abban különbözik Jungétól, hogy 
az anyagon túlinak a jógázó és meditáló ember számára 
lelkileg megtapasztalható határa lényegesen kiterjedtebb 
az olyanokénál, akik tárgyunkhoz kizárólag mélylélekta
ni szempontból közelítenek. 

A jóga és a meditáció, vagy a rózsakeresztesek gya
korlatai a tapasztalaton túliban olyan távlatokat nyit
nak, melyek a mélylélektan mai eszközeivel számunkra 
megközelíthetetlenek. 

Azok a leírások, melyek - keleti szempontból - a jógá
ról és a meditációról szólnak, nem a pszichológiai ta
pasztalás szimbólumai, hanem maguk a tapasztalatok. 
A Kelet „gyémántteste" vagy a keresztény Nyugat „lel
ki teste " nem egy pszichológiai tény szimbóluma, hanem 
maga a tény. És az alkímia sem merül ki a mélylélektani 
történések leírásában, hiszen egy olyan fejlődési folya
matot mutat be, ami az ember testében-lelkében végbe
megy, és amely valóban (és nem szimbolikusan!) a lelki 
testben végbemenő szellemi öntudatra ébredéshez vezet. 

A mélylélektan végtelen sokat köszönhet Jungnak, hi
szen ő mutatta meg először a keleti bölcsességhez, a jó
gához és a meditációhoz vezető utat. A mélylélektan ku
tatóinak azonban valóban járniuk is kellene rajta. 

A félreértések elkerülése végett hangsúlyozni szeret
nénk, hogy nem célunk szembehelyezkedni a mai mély
lélektan jógaképével. Csupán a kettő közötti normális 
kapcsolatot szeretnénk megteremteni. A jóga ugyanis a 
valóságban meghaladja a mélylélektan kereteit. Nem a 
jóga része a mélylélektannak - éppen fordítva áll a dolog. 
A mélylélektan továbbfejlődését éppen a jógának kell 
meghatároznia. A jóga ugyanis egyaránt tartalmazza a 
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tudatalatti, a tudatos, és a tudatfölötti igazságait. Ezen 
igazságok vizsgálatakor semmi esetre sem szabad az el
méleti megfontolásoknak teret engedni, sőt a kutatóknak 
csak saját gyakorlataik révén szabad tapasztalatokat 
gyűjteniük. 

A rendszeresen, hosszabb ideje folytatott jógagyakor
latok lehetetlenek a mélylélektan mai értelmében vett, 
önmagunkkal való konfrontálódás a nélkül. Azon jóga
rajongók, akik azt hiszik, hogy a jóga útját járhatják anél
kül, hogy a saját, személyes tudatalattijukkal számolná
nak, nagyon tévednek. A jógagyakorlatok jót tesznek az 
emberrel: általuk egészségesebb, életvidámabb és telje-
sítőképesebb lesz. De egyszer minden jógázó és meditá
ló eljut a lelki fejlődésében addig a pontig, amikor már 
a saját személyes tudatalattijával is foglalkoznia kell. 
Ha azonban ezt elmulasztja, még nála is neurózisok lép-
hetnek fel. 

Másfelől mindenki, aki mélylélektani eszközökkel követ
kezetesen és kitartással fejleszti magát, egy napon olyan 
tapasztalatokra is szert tesz, melyek túlmutatnak az álta
lunk ismert tudatalattin, és csupán a jóga segítségével 
értelmezhetők. 

A jóga és a mélylélektan célja a tudat bővítése. A ne
urózisok mélylélektani kezelésekor a tudatalattit (ami
nek életkörülményeink miatt tulajdonképpen már tuda
tosulnia kellett volna) a tudatba emeljük. A neurózisok 
pszichoterápiai kezelésekor tehát az ember öntudatát a 
neki megfelelő szintre hozzuk. 

A jógázással is a tudatalattit tudatosítjuk, de a jóga
gyakorlatok és a meditáció révén e tudatosság normális 
szintje fölé is kerülhetünk. 
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Aki tehát a mélylélektani munka során elsajátította a 
tudattalan tudatosítását, ezzel együtt már a normális tu
datot meghaladó bővítés módját is megismerte. Akit pe
dig a pszichoterápia gyógyított ki egy lelki betegségből, 
az könnyebben fejlesztheti tudatát magasabb szintre, mint 
az átlagember, akitől teljesen idegen a tudatra ébredés. 
A fájdalmas lelki betegség legyőzésekor szerzett tapasz
talatok által a fokozatos emberi öntudatosítás folyama
ta érthetővé válik, s az a tény is, hogy ezt a folyamatot 
akarattal befolyásolhatjuk. 

Itt van hát elrejtve az a pszichológiai kavarodás, me
lyet neurózisnak hívunk. És ezen nyugszik a pszichotera-
peuta munkájának mélyebb értelme is: segítségnyújtás a 
tudatfejlesztésben. 

Elisabeth Haich e könyvében megmutatja, mi is tulaj
donképpen a szexuális erő, és hogy ez az erő a jóga se
gítségével a legmagasabb tudatosulássá válhat. A szexu
alitás, és a legmagasabb tudatosulás, a Logosz, a teremtő 
isteni erő két különböző megjelenési formája. A szexuá
lis erő a Logosz legkisebb formájaként az emberben an
nak legmagasabb formájává: isteni tudattá válhat. Az 
erők eme átalakulásában egészen nyilvánvalóvá válik, 
hogy a jóga azokat a lelki folyamatokat is egybefogja, 
amelyeket manapság mélylélektannak nevezünk. De ez
által az is feltárul, milyen nagymértékben haladja meg a 
jóga a mai mélylélektant. 

Elisabeth Haich óv attól, hogy tudati f okozatokat át
ugorjunk. Először is azt fejti ki, hogyan lehet felismerni 
a szexuális erő hatalmát, és hogyan kell megélni a sze
xualitást, mielőtt átalakíthatnánk. A kötet szerzője azt is 
megmutatja, milyen jellemhibák és zavarok léphetnek fel 
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az emberben, ha olyan tudatfejlesztést akar véghezvinni, 
amelyhez még nem elég érett. Itt találkozunk a tudatalat
ti modern pszichológiájával. 

A könyv olvasásakor eszünkbejut, hogy Freud helye
sen érezte meg a szexualitás lényegét. Egész élete a „ li
bidó "fogalma körül forgott, és újra meg újra ezt fogal
mazta át. Nem csupán a szexualitás szűkebb értelmében, 
hanem egy sokkal bővebb, átfogóbb kontextusban is igye
kezett megérteni. 

Freud azt a tényt is látta, hogy a szexualitást szellemi 
teremtő erővé is átalakíthatjuk, s ezt a folyamatot szub
limációban nevezte. 

A szublimáció és az Elisabeth Haich által bemutatott 
szexuáliserő-átalakítás azonban mégsem ugyanaz. Freud 
a szublimáción azt a lehetőséget értette, hogy kényszer 
nélkül közeledhessünk a szexualitáshoz. A jóga által át
alakított szexuális erő ezzel szemben az embert a legma
gasabb tudati szintre emeli. 

Freud zseniálisan ismerte fel a libidó erejét és a szub
limáció lehetőségeit, melyek mindegyike alapvetően szük
séges az emberi személyiségfejlesztéshez. 

Az emberi élet értelme a növekvő tudatosság, és ezen 
fejlődés végcélja a legmagasabb tudatosság. Ez a fejlő
dés fokozatosan ível a tudattalan ösztönembertől a tuda
tos istenemberig. 

A kortárs mélylélektan segíthet abban, hogy egy lépés
sel tovább jussunk ezen az úton. A célhoz azonban csu
pán a jóga és a meditáció vezethet el minket. 

Helmut Speer 



Bevezető 

Ezt a könyvet olyan ember írta, aki gondolatait egy
szerű szavakba önti, és ezért megőrzi a régi, még el nem 
koptatott szavakat is, hogy a világ legrégebbi könyvei
ben előforduló fogalmakat ne kelljen új, tudományosan 
hangzó szakkifejezésekkel felcserélnie. így e könyvben 
minden élet forrását - melyet nincs tudós, aki elmagya
rázna - a régi „Isten" szóval jelöljük. Ha azért haszná
lunk új szavakat, hogy az emberek e szóhoz kötődő régeb
bi tévedéseinek továbbélését meggátoljuk, ők korábbi 
helytelen elképzeléseiket az új szavak jelentéseire is át
viszik. Hiábavaló harcolni a tudatlanság ellen. De azok 
is, akik az ún. modern elnevezések mögött egy „rendes" 
istenfogalmat sejtenek, Istent értik majd a régi kifejezé
sen. Miért kellene hát megváltoztatnunk a szavakat? Elé
gedettek lehetünk, ha lelkünk legmélyén egy bátortalan, 
áhítatos sejtésünk van Istenről. Ésszel lehetetlen Istent 
felérni. Tudni, megismerni csak összehasonlítás révén tu
dunk - a jó és a rossz tudás fájával -, de Istent az égvilá
gon semmivel sem tudjuk összehasonlítani. így fel sem 
ismerhetjük sosem, sohasem tudhatjuk meg, mi is Isten 
valójában - „csupán" Istenné válhatunk. 
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A tudósok gondosan kerülik az „Isten" szó ill. foga
lom használatát. Érezhetjük a félelmet attól, hogy a vé
gén tudománytalanul csengene, ha az egyszerű „Isten" 
szót használnák. De csak azok félnek ettől, akik nem iga
zi tudósok. Mert ha például Spinoza, Newton vagy 
Einstein a matematika tudománya által eljutott odáig, 
hogy Istent mint minden lét eredetét fogja fel és létét bi
zonyítottnak tekintse, akkor e könyvben is az ősrégi 
„Isten" szót mint minden eredet eredetét használhatjuk. 
Ezt a szót tehát nem vallásos-szentimentális értelemben, 
hanem a Spinoza, Newton és Einstein által használt je
lentéssel látjuk el. Elégedettek vagyunk, ha az olvasó 
átérzi e szó mély áhítatát, alázatosságát, ahogy azt a ré
gebbi és újabb korok nagy tudósai is átélték. Ezen érzé
sekben úgy találkozik az olvasó a valóban nagy tudósok
kal, mint ahogy a Biblia szerint az egyszerű pásztorok 
érintkeztek a tudás legmagasabb fokán álló mágusok
kal. Megpróbáltuk tehát a dolgokat úgy kifejezni, hogy 
az egyszerű „pásztoroktól" a „mágusokig" mindenki 
értse őket. 

Gondot jelent a „szeretet" szó is. Mivel a magyar 
nyelv a különböző szerelmi jelenségekre különböző fo
galmakat használ, mi magyarok nem értjük, hogyan 
„szeretheti" az ember Istent, a szülőket, gyermekét, a 
hazát, a szeretőjét, de akár egy kutyát vagy egy lovat is, 
ugyanazzal a szóval. A magyar nyelv a szeretet/szerelem 
minden itt felsorolt fajára külön szavakat használ, me
lyek egyértelműen kijelölik, hogyan és kit szeretünk. 
E könyv megértése szempontjából azonban elengedhe
tetlen, hogy a szeretet különböző érzéseit helyesen ért
sük, így - hogy a félreértéseket elkerüljem - a szeretet 
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különböző fajtáit körülírásokkal kellett kifejeznem. Ez
által a szöveg gyakran nehézkesebb lett, mint szerettem 
volna, de nem volt más választásom. 

Különben is szó lesz a könyvben olyan dolgokról, 
melyekre a nyugati nyelvekben nincsenek megfelelő 
szavak. Gondoljuk csak meg, hogy milyen nehézségek
kel kell megküzdenünk, ha egy álmot akarunk pontosan 
leírni. Az Én mélyén nincsenek dimenziók, nincs időfo
galom, gyakran még személyiségérzés sem. Hogyan ír
hatjuk le hát a lelkünk mélyén lejátszódó és tiszta tudat
állapotként megélt élményeinket, ha nincsenek rájuk 
alkalmas szavaink? 

Nagy nehézséget jelentett tehát, ha olyan fogalmakról 
kellett beszélnem, melyekre a német nyelvben nincsenek 
jó és találó megfelelők. Még nagyobb gond azonban, ha 
olyan fogalmakat akarok elmagyarázni, melyekre itt 
Nyugaton egyáltalán nincs is szó. Ezért azután például 
az is lehetetlen, hogy szanszkrit, kínai, tibeti vagy ma
gyar szövegeket egyáltalán nyugati nyelvre fordítsunk, 
így körülírásokkal próbálkozunk, de minden törekvé
sünk ellenére - hogy a létállapotokat szavakkal kifejez
hetővé tegyük -, ezek a leírások csupán a történés felüle
tes leírásai maradnak. Nem lesznek belőlük létállapotok, 
míg az olvasó maga, a saját bensőjében, saját létállapo
tokként át nem éli őket. 

A fentiek mindkét nemre vonatkoznak, bár a szö
vegben eddig csak a férfiakról beszéltem. De túl fá
radságos lenne minden alkalommal ugyanazt a nőkre 
is elismételni. A német nyelvben nem lehet a szexuá
lis problémákról semlegesen beszélni. Például vagy a 
„partner", vagy a „partnernő" formulát kell választa-
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nunk, vagy az ő* szerelméről kell beszélnünk. Hogy a 
szöveget túlságosan meg ne nehezítsem, a „teremtés ko
ronáját", a férfit választottam, hogy a szexualitás prob
lémáit érzékeltessem. Félreértés ne essék: hangsúlyozni 
szeretném, hogy minden, amit ebben a könyvben a ne
miségről és a tudat fejlődéséről mondtam, egyaránt vo
natkozik a nőre és a férfira. 

Ennek a könyvnek is - mint a többi jógával foglalko
zó kiadványnak - csak akkor lesz hatása, ha mindezt a 
gyakorlatba is átültetjük, és magunkon kipróbáljuk Egy 
éhező-szomjazó embernek gyönyörűen leírhatjuk a leg
jobb, legtáplálóbb ételeket és a legüdítőbb italokat; ha 
mégoly szorgalmasan olvas is, de csak olvas, sohasem 
lakik jól. A legszebb könyvek olvasása után még mindig 
éhes és szomjas lesz, étel-ital után kutat. - Tehát gyako
rolnunk kell a jógát, nem csupán olvasni róla! - E könyv 
tartalmára is érvényes mindez, azaz a jóga magasabb fo
kainak legmélyebb titkainak kifürkészésére. A jóga ma
gasabb fokának titka a látens ideg- és agycentrumok fel
melegítése, használata, melyek a lelki centrumok helyei 
(amiket a jógafilozófia „csakráknak" nevez). Az erre egye
dül alkalmas és ehhez feltétlenül szükséges fűtőanyag a 
szexuális erő. Az említett titkot a gyakorlatba átültetni 
és igazságát magukon kipróbálni, ezt átengedjük a kere
sőnek, aki az élet utolsó forrásaihoz igyekszik. Az éhe
zőnek és a szomjúhozónak magának kell ennie és innia! 

Utolsó és talán legfontosabb megjegyzésem: ez a könyv 
csak azok számára szolgál helyes útjelzőként, akik a 
mennybe vezető meredek útra az Isten iránt érzett oltha-

* A német nyelvben a birtokos névelő (Possessivpronomen) minden eset
ben egyértelműen megjelöli a birtokos nemét is. (A ford.) 
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tatlan szomjukból fakadóan akarnak rálépni. Azok, akik 
azért döntenek ezen út mellett, mert a világi és a lelki 
élet harcaira túl gyávák, nem nyernek utasításaimból ta
pasztalatot. Azok számára, akik az evilági életet - amit 
tulajdonképpen mindennél jobban óhajtanak - valami
lyen okból nem érhetik el, tehát akik a földi életet még 
nem győzték le, és félelemből vagy magányosságból ke
resik Istent, e könyv csupán érdekes olvasmány lehet, 
talán még kísérlet is. Csak az igazi istenkereső érzi a 
dolog igazi jelentőségét, hiszen amíg nem lehettünk gye
rekek, nem lehetünk felnőttek sem. A kiéletlen gyermek
kor visszahúz! 

Anyanyelvem egy ázsiai ősnyelv, ezért kellett sok, a 
németből hiányzó szót körülírni. Ezen nehézségek áthi
dalásában kedves barátnőim és barátaim angyali türelme 
volt segítségemre, akiknek e helyről is köszönetet mon
dok. Kedves kötelességem Dr. Helmut Speernek is teljes 
szívből köszönetet mondani, aki kötetemet az Előszóval 
gazdagította, s ezen kívül egy sor hasznos tanáccsal is 
ellátott. 

Elisabeth Haich 



Mi a szexualitás? 

Istenben egy tökéletes egység két végpontja nyug
szik, tökéletes egyensúlyban és nyugalomban. Ezen ál
lapotban nincs ugyan feszültség, de teremtés sincs. A te
remtés a negatív pólus eltávolításával kezdődik; ekkor a 
két pólus elválik egymástól, erőként és ellenállásként 
állnak szembe egymással. Ennek dacára sem szűnik 
meg - távolodjanak mégoly messze is egymástól - a két 
végpont egysége. Örök időkre együtt maradnak, soha
sem válhatnak el teljesen egymástól, kettejük egysége 
hihetetlenül erős mágikus feszültségként tovább hat. Ez 
az erő a két pólust szakadatlanul, szüntelenül egymás
hoz húzza, hogy ezáltal érje el újra egymásban nyugvá
sa ősi állapotát. 

Erre a feszültségre épül az egész teremtés. Nélküle 
bármiféle születés, élet lehetetlen, hiszen ez a feszültség 
maga az élet. Minden teremtmény mindkét pólust saját 
életeként hordozza magában, különben nem is élhetne. 
A pozitív pólus koponyánkban van, a negatív a farkcson
tunkban, s a kettő közötti feszültség az élet. 

Az életet új élőlényben kell továbbvinni. Ez azért fel
tétlenül szükséges, hogy a két szembenálló végpont olyan 



új életfeszültséget képezzen, melyre az új élőlény épül. 
Bár minden élőlény - s így az ember is - az életfeszült
séget gerincében hordja, testében csak egy pólus nyilvá
nul meg, kiegészülését kívülről várva, hogy az életet egy 
új élőlénynek továbbadja. Testi tudatában, emberként 
fogalma sincs arról, hogy szellemében, valódi Énjében 
mindkét pólust magában hordozza. Önmagát a testével 
azonosítja, mely a természet mai rendje szerint csak az 
egyik végpontot ragadja meg, s kiteljesedését kívülről 
keresi; egy másik emberben, aki testében hordozza az 
ellentétes pólust. A két pólus tökéletes egyesülése a test
ben lehetetlen, mert az anyag izolál, elválaszt és ellenál
lást tanúsít. Ennek ellenére a két pólus mégis arra törek
szik, hogy a testben és a test által egyesüljenek. Keresik 
az utat, hogy egymásban nyugvásukat elérjék, és az ősi 
állapotot legalább utánozzák. A két pólust a testben a két 
nem jeleníti meg, a nemi szerveken keresztül, melyek a 
testi egyesülést - legalábbis rövid időre - létrehozzák. 
Mivel a két pólus egymásban nyugvása Isten, és a lét az 
élet ősállapota, a két pólus újraegyesüléséből - azaz a 
két nem találkozásából - egy ennek megfelelő cellában 
egy új feszültség, egy új élet, egy új élőlény keletkezik. 
Ez ugyan újra magában hordja az élet isteni feszültségét, 
de testében megint csak egy pólus (egy nem) jelenik 
meg, mely által a földi élet a nemek újra meg újra ismét
lődő váltakozásával terjed tovább. Ez a szexualitás. 

A szexualitásban megnyilvánuló erő, a szellem és az 
anyag közötti összetartó kapocs azzal a fontos tulaj
donsággal bír, hogy a szellemet a testbe „besegíti", és 
egy új életet nemz az anyagba. Ezt nevezzük „szexuális 
erő"-nek. 
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Az ember azonban - noha tudata révén kiesett abból a 
paradicsomi ősállapotból, melyben mindkét pólus egy
másban nyugodott - önkéntelenül is érzi eme ősállapot 
lehetőségét, és a megnyilvánuló féltől az egész felé tö
rekszik, melyet szellemében, saját életében hordoz, ami 
mindig is volt, és amivé mindig válni akar. Nem sejti, 
hogy ezt az ősi állapotot (hogy saját létében kiegészül
jön) még testi, földi életében elérheti, azt meg még ke
vésbé, hogy az egyetlen erő, mely segítheti, saját szexu
ális ereje. A nemi erő tehát az ember egyik titkát hordja 
magában, melynek semmi köze egy új élőlény nemzésé
hez. Ahogy a nemi erő az embert szellemi állapotából a 
testbe segítette, úgy segítheti - teljesen tudatosan - az 
egész voltát hordozó, isteni ősállapotába visszakerülni. 

Ez a titok azonban egyidejűleg azt is jelenti, hogy az 
ember szexuális erejének tulajdonságai által - ha ezt az 
életet adó és életet nemző erejét saját teste számára őrzi 
meg - egyrészt saját testét új élettel töltheti meg, élet
energiáját növelheti, teste fiatalságát megőrizheti vagy 
regenerálhatja, másrészt a megnövekedett életenergia 
magasabb idegi és agyi centrumait (melyek eddig nyu
galmi állapotban voltak) felrázhatja, "befűtheti" és ak
tiválhatja. A test ezen idegfonatai és agyi központjai 
arra szolgálnak, hogy az ember szellemi testében viselt 
pusztán szellemi gyújtópontjait (az indiai jógafilozófia 
csakráknak nevezi őket) ellenállásként hordozza, és 
megvalósíthassa. S ha ezen - saját testünk számára 
megőrzött -, életadó szexuális erőinket szolgáló gyújtó
pontok vagy csakrák képesek lesznek megnyilvánulni, 
akkor az ember a természeti erők birtokosává lesz, a min
den élőlényben megjelenő saját (vagy általa tudatosan 
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fejlesztett) szuggesztiv-hipnotikus erejével. Elnyeri az is
teni mindentudást, teljes egész lesz, megvilágosodott, fe
hér mágus. 

Könyvünk ahhoz a titokhoz szeretne utat mutatni, ho
gyan érheti el egy ember - kordában tartott szexuális ere
je segítségével - a mindentudás ezen fokát, és hogyan 
uralkodhat a természet erőin. 

De nem mindenki! Kétfajta ember él a földön: az élők, 
akik már „emberek", és a halottak, akik még csak „fér
fiak" és „nők". 

Úgy az élők, mint a halottak testet viselnek - a testben 
élnek -, s mivel az emberi test a természet mai rendje 
szerint csak az egész felét, az egyik pólust jeleníti meg, 
az élők és halottak testükben csak az egész felét, egy pó
lust, egy nemet hordoznak. Bár az élőknek is van testük, 
és talán egészséges, szereteten alapuló nemi életet élnek, 
tudják, hogy a szexualitás és minden ebből eredő prob
léma csak a testből származik, csak a testhez tartozik, 
nem a valódi lényeghez, a szellemhez, az Énhez. A szel
lemnek - a valódi Énnek, amit Magamnak is hívnak -
nincs neme. Ebből következőleg egy, a szellemében, va
lódi lényegében tudatra ébredt ember, a megvilágoso
dott, az élő mindenben az egészet, az abszolútot, az örö
köt, az istenit, s nem a felet, a mulandót, a testit keresi. 
A célja ebben a testben tudatosulni, és hogy teste és 
minden ereje felett, melyek igazi természetében rendel
kezésre állnak, elérje az abszolút hatalmat. Ezek az em
berek tudatukban a szexualitás és a nemiség fölött állnak; 
ők már az „emberek", még ha ki is élik nemi hajlamai
kat. Céljuk, hogy elérjék azt, amit a tarokk legértéke
sebb kártyája oly találóan példáz: a nagy Magamat, az 
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Ént, ami többé nem nyilvánítja ki a nemiséget, mivel 
mindkét nem önmagában tudatosul, s ennek következté
ben egy Egészet alkot. Tenyerén hordja a kisembert, aki 
testi lény s még neméhez tartozik, és a kinyilatkoztatás 
eszközeként marionettként táncol, mert annyira el akarja 
játszani a testi-anyagi világban játszott szerepét. 

A „halottak" szellemileg még tudatlanok, s pusztán 
testi létet élnek - melyet persze igazán nem is nevezhe
tünk életnek, hiszen csak a testük él. Elsősorban még csak 
egyedülálló nemi lények, és csakis a nemiség korlátain 
belül gondolkodnak. Ők még csak a kis marionettek, a 
törpe személyiségek, melyek a nagy Én tenyerén táncol
nak fel s alá, és szerepeiket játsszák. Csak az egész felei, 
csak férfiak és nők. Számukra csak a szex létezik és 
semmi más. A másik nagy ösztön, az önfenntartás is 
pusztán az érzékiség és a szex eszköze: kizárólag az él
vezet miatt esznek, isznak, nassolnak, azért, hogy lehe
tőségeikhez mérten egészségesek maradjanak, s így 
testükből a lehető legtöbb szexuális erőt préseljék ki. 
Mindennek a hajtóereje a szexuális ösztön: egzisztenci
át teremteni, a pénzt hajhászni, karriert csinálni, más em
berekkel kapcsolatokat építeni. Legnagyobb becsvágyuk s 
büszkeségük, ha a szexuális potencia és birtoklási kész
ség legmagasabb fokán állhatnak. Mivel szellemileg so
hasem tudatosultak, testi teljesítőképességük abnormális 
kizsákmányolása után magától értetődően csupán a sem
mi, saját végtelen ürességük marad nekik, s a testük ha
nyatlásával egyre fokozódó sötétségbe, szenilitásba es
nek. Szellemük már születésükkor belehalt a testbe, s 
tudatuk is a test életével és halálával együtt hal. Krisztus 
halottaknak nevezi őket, akik „saját halottaikat temetik"; 
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Pál pedig „természeti embereknek" hívja őket, akik 
„a szellem nyelvét nem értik és bolondságnak tekintik". 
Nem nekik írtam e könyvet, mert úgysem értenék, s bo
londságnak tartanák. 

De vannak, akik már észrevették, hogy nem csupán 
olyanok élnek a világon, akik előrehaladott korukkal 
együtt szenilissé és gyengévé válnak. Minden korban 
voltak olyan emberek is, akik életük múlásával - s ez 
gyakran nagyon hosszú volt - nemhogy nem szenilisek, 
de napról-napra szellemibbek, tudósabbak, bölcsebbek, 
hatalmasabbak és potensebbek lettek, sőt testük szépsé
gét is megőrizték, mint például Goethe. Vannak, akik 
már észrevették, hogy kétféle ember él a földön - nevez
zük őket ahogy akarjuk: élők és halottak, megvilágosodot
tak és alvók, tudatosak és tudatlanok, akik sejtik e kü
lönbségek hátterét, s ezeket példaként szeretnék követni. 
S azoknak, akik már megértették vagy érteni akarják, 
hogy Pál miért mondta: „Miért félsz a haláltól, te bo
lond: mindannyian megváltozunk, de nem mindenki 
alszik el!" Eszerint a halálban nem mindenki veszti el 
tudatát. Ezeknek írtam e könyvet; azoknak, akik a test 
szolgaságából a szellem szabadságába vezető utat ke
resik. 

Szeretnénk továbbadni az ősrégi jógafilozófia kikris
tályosodott és letisztult eredményeit, és az évtizedek alatt 
gyűjtött saját megfigyeléseinket, tapasztalatainkat. Eze
ket a tapasztalatokat nem könyvekből szereztük, nem 
különböző elméleti tézisek megvalósítása által, melyek 
minden tíz évben megváltoznak, hanem minden befo
lyástól mentes, szabad, saját, önálló utakat találtunk, jár
tunk és fedeztünk fel. 
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Ehelyütt még valamit szükséges hangsúlyoznunk. 
Ahogy nem létezik két azonos ember, úgy nincs két 
azonos út sem. Az emberi sorsok nagyon-nagyon kü
lönbözőek, így az utak is sokfélék, amelyeken minden
ki jár, hogy elérje célját. Meglehetősen ritka, hogy két 
különböző nemű ember egymásra talál, és egy teljesen 
tökéletes, harmonikus belső kapcsolatban kiegészítik 
egymást, s valóban boldogító egységet képeznek. De 
az már gyakrabban fordul elő, hogy két ember, aki ráéb
redt erre a csodálatos összetartozásra, ezt hosszú ideig, 
akár haláláig is megőrzi. Ha tehát Isten különös ke
gyelméből megadatott valakinek, hogy egy ilyen ösz-
szetartozásban élhet, akkor ezt a ritka adományt őszinte 
hálával élvezze! Ha e könyv az ő kezükbe kerül, meg
győződhetnek róla, hogy nem nekik írtam. Minden
esetre azt se felejtsék el, hogy egyrészt sok olyan em
bertársuk van, aki bár talán rádöbbent egy ehhez 
hasonló összetartozásra, de azt különféle okoknál fog
va elveszítette, és egyedül maradt. Másrészt nagyon-
nagyon sokan még sohasem leltek ilyen kapcsolatra, 
hanem életüket elejétől a végéig egyedül kell leélniük, 
mintha Isten meg akarta volna nekik mutatni, hogy 
életük célja nem a közösségben keresendő, hanem más 
úton-módon kell megtalálniuk a megoldást. Ezeknek -
s azoknak is, akik mély benső meggyőződésből kutatják 
s akarják meglelni Istent - e könyv segítség, s megvál
tásra vezérlő kalauz lehet. 

Nem célunk a jóga utján haladó embert az egészséges 
módon megélt földi élettel s szerelemmel szembefordí
tani. Éppen ellenkezőleg: az a célunk, hogy mindenkit 
ide vezessünk, hiszen utunk kiindulópontja csak és kizá-
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rólag a jóga lehet s legyen. A jóga persze az emberi fej
lődés legegészségesebb - s ezáltal a legrövidebb - útja 
annak legvégső céljáig, Istenig. 

Ezt az utat az első ébredéstől a legmélyebb, derengő, 
még félig állati tudatszinttől a tökéletes önismeretig s az 
isteni öntudatig, az Istenben leledző valódi létállapotig, 
jógának hívjuk. 

S mivel az embert ezen az úton egyre tovább űző haj
tóerő, a szellem és az anyag közötti átmenet s összekötő 
kapocs maga a szexuális erő - a jóga és a szexuális erő 
egymástól elválaszthatatlanok! 

A jóga útjára térés nem jelenti az elvonult élet kezde
tét. Megtanuljuk, hogyan kell egészségesen, a termé
szettel, s nem annak ellenére élni. Ez azt jelenti, hogy 
egészségesen eszünk-iszunk, s természetesen egészsé
ges nemi életet élünk. A jóga megtanítja nekünk, hogy 
testünkben-lelkünkben-szellemünkben előbb meggyó
gyuljunk, azután pedig így is éljünk. Hogyan mondhat
nánk le a nemi életről, ha egyáltalán nem tudjuk, mi is az 
egészséges nemi élet? 

A többi fokot, melyek során az ember egyre jobban le-
vetkezi testét s egyre inkább szellemivé válik, a tudat 
természetes fejlődése során mindannyiunk elérhetné. 
Hiszen ez a fejlődés úgy lakik bennünk, ahogy egy virág 
vagy növény először gyökeret ereszt, majd lombot s vi
rágot hoz, hogy végül elérje fejlődése csúcspontját: gyü
mölcsöt teremjen, mert ez a cél már mag korában is ben
ne rejlett. Az ember már magzatként szintén magában 
hordja azt a tulajdonságot, hogy Istent, a legmagasabb 
célt elérje, s istenemberré váljon. A természet törvényei 
szerint azonban a természetes fejlődés ezen útja nagyon 
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sokáig, talán évezredeken keresztül tart; nagyon fárad
ságos, fájdalmas, és sok átalakulást követel. Az ember 
azonban saját szexuális erejében - mely által ezt a fejlő
dést és kibontakozást rövid idő alatt teljesítheti - titkos 
lehetőséggel bír. Ahogyan mesterséges eszközökkel a 
virágokat is rá lehet bírni, hogy korábban virágozzanak, 
mint ahogy odakint a természetben tennék, úgy az em
ber tudatra ébredésének benső útját - különböző jóga
módszerekkel, melyek benső fejlődését biztosítják- sok
kal korábban megérlelheti. Fejlődési fokokat képtelenség 
átugrani, de az időt harmonikaként összezsugoríthatjuk. 
Ahogy a virág igényli az ehhez a folyamathoz szükséges 
meleget, úgy nekünk embereknek is szükségünk van a 
titkos tűz által keltett, lecsupaszított melegre, felfűtött 
életenergiára. Az ehhez szükséges fűtőanyag, a rózsake
resztesek titkos tüze - mint már mondtuk - a szexuális 
erő. A természetes és a nemi erő segítségével gerjesztett 
fejlődés között persze hatalmas a különbség. Nemcsak 
abban nyilvánul meg, hogy célunkat - a mindentudást -
sokkal gyorsabban érjük el általa, hanem abban is, hogy 
az ember abban az időben, amikor ezt a lehetőséget 
megismeri s a gyakorlatba átülteti, még nemi ereje teljé
ben van. így nem csupán szellemi fejlődésének útját jár
hatja meg rövidebb idő alatt, hanem ezzel egyidejűleg a 
nemi erőben rejtező életadó energiát is isteni teremtő 
erővé alakíthatja, birtokába veheti, és igájába hajthatja. 
Innen e rendszer neve: „jóga-iga". A fentebb említette
ken túl ezek az erők a gyakran emlegetett mágikus ké
pességeket is magukban hordozzák: pl. tisztánlátás, tes
tünk regenerációja, csodálatos gyógyulások, démonok 
kiűzése, halottak feltámasztása, levitáció, telepatikus és 
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profetikus képességek stb. Ezeket a jelenségeket nagy 
szentek és jógik életéből ismerjük, akiket a jógafilozófi
ában "sziddhák"-nak nevezünk. 

Egyetlen élet folyamán csak azok érhetik el ezt a leg
magasztosabb célt, akik már egy korábbi életükből 
olyan idegrendszert örököltek, mely az út utolsó, legne
hezebb ciklusát, az egyre növekvő feszültség magas frek
venciáit az idegek megbetegedése nélkül képesek elvi
selni. Nem szabad felednünk, hogy idegrendszerünk 
ellenállásának - ha mégoly rugalmas is, és a nem sejtett 
feszültségkülönbségeket megbetegedés nélkül át tudja 
hidalni s el tudja viselni - megvannak a határai. Gondol
junk arra, hogy a gorilla s a primitív ősember között sok
kal csekélyebb a különbség, mint a primitív ősember és 
az istenember között. Ahogy nem várhatjuk el, hogy egy 
gorilla egyetlen élet alatt emberré fejlődjön, mert testfel
építése ezt a különbséget nem képes áthidalni, ugyanúgy 
azt sem várhatnánk el vagy erőszakolhatnánk ki, hogy 
egy primitív vagy akár átlagemberből - aki ugyancsak 
„felébredt" - egy tökéletesen tudatos, átszellemiesült is
tenember legyen. Idegeinek rugalmassága nem tenné ezt 
lehetővé. 

De ha egy gorillának elmondhatnánk, hogyan fejlesz-
sze tudatosan, állandó gyakorlással az agyi központjait, 
s ő azután valóban gyakorolna is, s a betűket, számokat 
és a többi, számára teljesen ismeretlen dolgot megpró
bálná megtanulni s begyakorolni, akkor jelentős mérték
ben felgyorsítaná emberré válását, még ha nem is érné el 
ebben a gorilla-életében. Értsük meg: a gorilla nem tud
ná megváltoztatni fej formáját s ennek következtében 
agyát sem olymértékben, hogy emberré váljon, de a go-
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rilla-lét lehetőségeinek legmagasabb fokán igen, s a kö
vetkező életében már sokkal fejlettebb testtel s ennek 
megfelelő idegrendszerrel bírna, amit további tudatos 
gyakorlással az idegrendszerének megfelelő legmaga
sabb fokra fejleszthetne. így talán két-három élet múlva 
akár emberré - ha mégoly primitívvé is - válhatna. Sok
kal gyorsabban, mintha a természetes fejlődés egyszerű, 
talán több évezreden át tartó útját járná. A gorilla és a 
primitív ember nem érti ezt a tudatos önfejlesztést, így a 
természet törvényei szerint fejlődnek. Az örökkévalóság 
elég hosszú! 

De az az ember, aki egyszerű, még rendkívül korlá
tozott átlaglényét kinőtte, s már régen olyannyira öntu
datra ébredt, hogy saját alacsony fejlődési fokán többé 
nem érzi jól magát, hajlik a tanulásra, mert érzi a ben
ne rejtőző nagyobb lehetőségeket. Vele már lehet arról 
beszélni, hogyan és milyen eszközökkel tud gyorsab
ban és hatékonyabban fejlődni, mintha a természetes 
utat járva kivárná, míg idegeinek ellenállása a minden
napi életharcok során automatikusan továbbfejlődik. így 
egyre ellenállóbb idegei révén fokozatosan egyre ma
gasabb tudatállapotok elérésére s egészséges elviselé
sére lesz képes. Mi tehát azokhoz az emberekhez be
szélünk, akik már értik, hogy a tudatos szellemi és testi 
gyakorlás által igenis elérhető a felgyorsított fejlődés. 
S nemcsak értik ezt, hanem az az egyre növekvő belső 
vágy is űzi őket, hogy vegyék a fáradságot, s tudatosan 
fejlesszék magukat. Persze, ha már szilárdan elhatároz
tuk, hogy továbblépünk, egyet nem szabad elfelejte
nünk: csak addig juthatunk, ameddig testünk és ideg
rendszerünk külső fejlődési lehetőségei érnek. Ne 
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várjuk, hogy a lehető legrövidebb idő alatt istenember
ré válunk. Ha testünk, lényünk legmagasabb lehetősé
geit már ebben az életben sikerül megvalósítanunk, 
elégedettnek kell lennünk. A gyakorlás is megéri a fá
radságot, hiszen ennek a „legmagasabb lehetőségnek" 
nincsenek általunk előre belátható határai. Legtöbb
ször nem is sejtjük, mi mindent kibír az ember. Csak 
egy háború szörnyű vizsgáján vagy a természeti kataszt
rófák idején derülnek ki nemlétezőnek hitt képessége
ink, lehetőségeink, s az ember hihetetlen ellenálló ereje. 
Ezek a képességek illetve a test rugalmassága termé
szetesen eleve adott lelkierőnk - általunk nem is ismert 
- lehetőségeitől függnek. Ebből következik, hogy a jó
ga útján sohasem szabad külső lehetőségeinkről képze
lődni, s arról sem, hogy milyen fokot érhetünk el - hi
szen ezeket úgysem tudhatjuk előre. Egyáltalán ne 
törődjünk vele, hogy a nagy Jákob-lajtorja mely fokát 
érhetjük el ebben az életünkben! Ezt hagyjuk Istenre! 
Tökéletes hittel s Istenbe vetett bizalommal, időt nem 
vesztegetve gyakoroljunk, hogy - amilyen gyorsan csak 
lehet - előrébb jussunk. Az elért fejlődési fokot minden
esetre vigyük magunkkal halálunk óráján, s a következő 
életünket ezen a legmagasabb fokon - új testet öltött ál
lapotunk legalsó szintjén - kezdjük! így fáradozásaink
ból semmit sem veszítünk el! 

Ezúttal nem a szexuálpatologikus megbetegedésekről 
beszélünk. Ha e könyv tartalmát helyesen sajátítják el s 
rátalálnak a megváltás útjára, a tehetségesebbek felisme
rik állapotukat. Csak azokat a fokokat említjük, melyeket 
az ember szexuálpatologikus állapotától az egészségig, 
majd azután az egészségtől a legmagasabb, isteni-szelle-
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mi fokig fokozatosan átél, és hogy honnan s hogyan sze
rezheti ehhez az erőt. 

Meg szeretnénk mutatni az összefüggéseket a jóga 
(azaz a tudat kibővítésének) útja és a szexuális erő fö
lötti uralom elengedhetetlenül fontos, normális és egész
séges, bár felgyorsított megszerzése között. Emellett az 
életadó nemi erő valódi, egészséges átváltoztatásának 
és átszellemiesítésének kulcsát is a jógázók kezébe 
akarjuk adni, akik gyakran e kérdéssel jönnek jógais
kolánkba. Végül azoknak is segítenénk, akik a jógát 
otthon szeretnék sikerrel gyakorolni. 

Egy idős, bár még férfi ereje birtokában lévő barátom 
mesélte: egyszer egy kedves, nála még sokkal idősebb 
barátjával sétált. Ez alkalommal barátja elmesélte, hogy 
bár már elhagyta férfiereje, az életet mégis a maga tel
jességében élvezi, mert szellemi örömei hihetetlenül na
gyok. Csodálatos könyveket olvas, gyakran jár színház
ba s operába, jókat utazik, golfozik stb. A barátom egy 
darabig hallgatta, majd ezt mondta neki: „Kedves bará
tom, hagyd az örömeid felsorolását, mert így sem tudsz 
kedvet csinálni az impotenciához!" 

Könyvünk persze senkit sem akar rábeszélni az impo
tenciára - éppen ellenkezőleg: meg akarja mutatni a jó-
gázóknak a legnagyobb potenciához vezető utat. S ha 
ezen az úton elérjük végcélunkat - az egész emberiség 
végcélját -, akkor ezzel a szellem végtelen hatalma is 
birtokunkba kerül, mely az ember s minden élőlény nagy, 
isteni Énjében megtalálható erőt uralja. A szellem eme 
hatalmát - ha már egyszer birtokunkba került - többé 
nem veszíthetjük el, még a test öregedése miatt sem, 
mert az isteni teremtő erők nem a testből származnak, 
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hanem éppen ezek teremtik meg a testet. S aki felismer
te magában, átélte és megtanulta kulcsként felhasználni 
őket, tudatosan uralkodik a teste fölött is. 

A legnagyobb potencia forrása Isten. 
Ez a könyv az Istenhez vezető legrövidebb utat szeret

né megmutatni. 



Valamit felismerni 
vagy valaminek lenni -

egy és ugyanaz 

Az emberi fejlődés új iránya szerint minél kevesebbet 
dolgozunk, annál több, rajtunk kívül álló energiát (pl. 
fényt, meleget, elektromosságot, mágnesességet, radio
aktivitást vagy atomenergiát) hasznosítunk. Ezt magától 
értetődőnek tartjuk. Naponta találkozunk ezekkel az 
energiákkal, s nélkülük aligha tudjuk már elképzelni az 
életünket. Ha azonban egyszer meg szeretnénk tudni, 
hogy mik is valójában ezek az energiák, s ehhez áttanul
mányozzuk korunk legnagyobb tudósainak könyveit, ar
ra az eredményre jutunk, hogy a különböző energiákat (s 
egyáltalán a dolgokat) csak kívülről ismerhetjük meg. A 
felfűtött, elektronizált, mágnesezett, radioaktivált vagy 
ionizált dolgoknak csak a viselkedését tudjuk leírni. De 
hogy mik is ezek az energiák illetve dolgok valójában, 
azt sohasem tudhatjuk meg; méghozzá azért, mert ezek 
nem mi vagyunk, ezekkel nem azonos a létállapotunk. 

Minden dolog kizárólag egyedül magát ismerheti, s 
csupán egyedül magáról mondhatja meg, hogy mi a lé-
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nyege: egy energiaforma vagy egy élőlény (pl. kutya, 
macska). Hiszen csak az energiaforma illetve a kutya 
vagy a macska maga tudná vagy mondhatná el, hogy mi 
egy energiaforma, egy kutya vagy egy macska; de csu
pán akkor, ha beszélni tudna, és - ami a legfontosabb -
önálló tudattal bírna! 

Ez persze lehetetlen, mivel minden teremtett dolog 
magától értetődően az, ami. A különböző energiafor
mák, az elemek, a növények, az állatok s végül a még tu
dattalan emberek is azok, amik, mégsem tudják maguk
ról, hogy mik is valójában, hiszen nem ébredtek tudatra. 

Egyedül az ember képes teljes önismeretre, öntudatra 
szert tenni, és csak a megvilágosodott, valódi lényegét 
tökéletesen ismerő egyén tudja magáról, hogy micsoda. 
S csak ha elértük ezt a tökéletesen öntudatra ébredt álla
potot, akkor leszünk képesek felismerni a teremtésben ha
tó egyetlen energiát (de ebben az esetben sem kívülről, 
hanem belülről, létállapotunkból megismerve) a maga 
teljes valójában. És ez az egyetlen életenergia, minden 
megjelenési formájában: a legalacsonyabb, materiális 
formától (amit szexuális erőnek hívunk) a legmagasab-
big, a teremtő isteni erőig. Mivel ezen energia egyidejű
leg a saját lényegével azonos, ő maga az! Egyes szám 
első személyben: ÉN VAGYOK AZ! 

Ez a felismerés útjának utolsó állomása. Hiszen az em
ber pályafutását öntudatlan élőlényként kezdte, s ember
ségének legmélyebb fokán az állatokhoz hasonlóan csu
pán kívülről irányított öntudattal bír. S míg nem ébredt 
öntudatra (és hosszú, talán világkorszakon átívelő fejlő
dése során magával, teljességével egy bizonyos létálla
potban nem egyesül), addig nem is tudhatja - s nem is 
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tudja -, hogy mi is ő valójában. S a tudattalan állapotában 
azt sem tudja, hogyan ismerheti meg az elektromosság, 
a mágnesesség, a radioaktivitás, az atomenergia vagy ál
talában az energiaformák lényegét. Azt sem, hogy ő maga 
micsoda, hogy mit jelent az energia az ő legbelső lényege 
számára, amitől pedig az életét kapta, s ami képessé te
szi az élet továbbvitelére - tehát hogy mi a szexuális erő. 

Pál apostol a Korinthusbeliekhez írott első levelében 
világosan elmagyarázza, hogy minden dolog csak ön
magát ismerheti, mivel csak önmagával lehet azonos lét
állapotban: „Nekünk azonban az Isten kijelentette az ő 
Lelke által: mert a Lélek mindeneket vizsgál, még az Is
tennek mélységeit is. Mert kicsoda tudja az emberek kö
zül az emberek dolgait, hanemha az embernek lelke, a 
mely ő benne van? Azonképpen az Isten dolgait sem is
meri senki, hanemha az Istennek Lelke. Mi pedig nem e 
világnak lelkét vettük, hanem az Istenből való Lelket; 
hogy megismerjük azokat, a miket Isten ajándékozott 
nékünk. Ezeket prédikáljuk is, nem oly beszédekkel, 
melyeket emberi bölcsesség tanít, hanem a melyekre a 
Szent Lélek tanít; lelkiekhez lelkieket szabván. Érzéki 
ember pedig nem foghatja meg az Isten Lelkének dolga
it: mert bolondságok néki; meg sem értheti, mivelhogy 
lelkiképen ítéltetnek meg." (I. Kor. 2, 10-14.) 

Mai nyelven ezt talán így mondanánk: „ha nem len
nénk emberek, nem tudhatnánk, mi van az emberben. 
Ha nem hordanánk magunkban Isten szellemét, azt sem 
tudhatnánk, hogy egyáltalán van Isten, s hogy mi is va
lójában. Mi azonban megkaptuk Isten szellemét, s tudat
ra ébredtünk benne; így tudunk az isteni dolgokról is. 
A még tudattalan - Pál szavaival »természetes« - ember 
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nem tudja, mi van a tudata mögött, így a szellemi igazsá
gokat bolondságnak tartja. A tudatra ébredt ember azon
ban tudja, hogy emberként Isten szellemét bírja, így min
den földi-világi dolog felett áll." 

Az ember emberségének első, legmélyebb fokán még 
csupán „állat plusz értelem". Összetéveszti Énjét a tuda
tával. Azt hiszi, ha „én"-t mond, egész valóját megne
vezte, noha ezáltal énjének csupán azt a kicsi, személyes 
részét jelölte meg, ami már tudatosult benne. Ez azon
ban még nagyon kevés. Énjének tudattalan részét még 
nem ismeri, ebből következően a létét sem ismeri el, sőt 
arról sincs sejtése, hogy egyáltalán létezik. Tudatalattija 
idegen lényeg számára; így jött létre az „ördög" és „an
gyal" fogalma. Fejletlenségének e fokán azt sem tudja, 
hogy ezek a fiktív lények a valóságban a saját tudatta
lanjának erői, tehát ezek ő maga. Még egyáltalán nem 
tudja, hogy primitív tudata mögött Énjének határtalanul 
nagy része számára még megközelíthetetlenül, teljesen 
öntudatlan állapotban létezik. 

Honnan tudhatná hát, mi az ő teljes, igazi lénye? Hon
nan tudhatná, hogy Isten maga lakik benne, hogy ő a va
lóságban isteni lény, ha sem Istent, sem a saját, valódi 
énjét nem ismeri, és azt sem tudja, hogy éppen Isten az 
ő saját lényege?! 

Az (Istenben) teljes öntudatra (azaz mindentudásra) 
ébredt emberek nagyon ritkák a Földön. Mégis mindany-
nyiunk számára az egyetlen cél az legyen, hogy eljussunk 
ehhez a tökéletes tudáshoz, s a lelkünk legmélyén lakó 
Teremtővel egy monisztikus létállapotban ÉN VAGYOK-
ként egyesüljünk. 
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Hogyan ébredjen azonban tudatára az állati, tudattalan 
ember? Hogyan érje el célját, ha semmit sem tud róla? 
Hogyan juthat előrébb tudata nagy Jákob-lajtorjájának 
legalsó fokáról lépésről-lépésre, az isteni öntudatig, a tö
kéletes beteljesülésig, feltámadásig, ha nem is tudja, 
hogy ez a cél egyáltalán létezik, s hogy rendelkezik az 
ehhez szükséges képességgel? Mi segíti, mi kényszeríti 
arra, hogy kifelé irányított állati öntudatát először hirte
len befelé fordítsa, hogy megtérjen, hogy az első ébre
déstől, az először felsejlő öntudattól a mindentudáshoz, 
az isteni fénylő fény lényhez emelkedjék (hisz ez valójá
ban ő maga), s hogy eljusson a megváltáshoz, a megsza
baduláshoz, a feltámadáshoz? 

Az az erő, ami erre kényszeríti, s felemelkedését segí
ti: a saját szexuális ereje! 

Ez a gigantikus energia minden élőlényben benne la
kozik. Ez segíti először az embert szülei révén az anyag
ba, a testbe születni; majd - ha a testben teljes értékű, fel
nőtt lényt fejlesztett ki - képessé teszi arra, hogy más 
lényeket is életre hívjon. A tudattalan embernek még fo
galma sincs arról, hogy ugyanez az energia nem csupán 
utódnemzését teszi lehetővé, hanem ez az egyetlen erő, 
az ösztön, amely abban segíti, sőt arra kényszeríti, hogy 
tudatát lépésről-lépésre az isteni öntudatig emelje mind
addig, míg öntudatlan lény marad. A szexuális erő 
nyomja, sőt löki az ember tudatát mind magasabbra. Azt 
persze nem tudja - míg el nem érte öntudata illetve fej
lődése legmagasabb fokát -, hogy emberként csak és ki
zárólag ezt az energiát ismerheti meg teljes valójában, 
de tudatosíthatja és tudatosítja is magában, mert ez az 
energia a saját lényege, ő maga. 
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Maga a szexuális erő teszi képessé az embert arra, 
hogy e szexuális erő fölébe kerekedjen! Nem végtelenül 
bölcs terv ez? 

Ha mi magunk tapasztaljuk ezt az igazságot, akkor 
megértjük, miért szimbolizálták a beavatottak a szexuá
lis erőt a skorpióval. A skorpió megöli magát, és így öli 
meg a saját szexuális erejét, mert az az öntudatlan em
bert kényszeríti, a tudatos embert pedig segíti abban, hogy 
szexuális erejét magasabb erőkké alakítsa, s hogy ezek
ben ébredjen öntudatra - azaz ő maga legyen ez az erő! 
Persze, ez akkor már nem szexuális erő, s így az ember 
önmagát ölte meg. 

Próbáljuk meg feltárni a szexuális erő titkait, hogy fel
ismerhessük magunkban, és uralmunk alá hajthassuk! 
Hogyan? E kérdésre válaszolunk a következő fejeze
tekben. 



A teremtő őskígyó 

János evangéliuma a következő szavakkal kezdődik: 
"(...) s a sötétség nem fogadta be őt." Milyen gyönyörű
en magyarázza meg e pár szó a teremtést! 

E szavakkal azonban csak akkor érthetnénk egyet s 
méltathatnánk azokat helyesen, ha az eredeti görög szö
veget olvasnánk, hiszen a német fordítás nem mindig 
pontos. A németből hiányoznak azok a szavak, melyek a 
görög eredetit pontosan adnák vissza. A görög „logosz" 
szónak például nincs német megfelelője, így Luther ezt 
„szó"-nak fordította, ami azonban egyáltalán nem adja 
vissza a „logosz" szó jelentését. Jobb lett volna rá az 
„ige", mert ez (még mindig jobban) kifejezi a teremtés 
első mozgását, illetve önmozgását. A „logosz" a görög 
nyelvben a teremtő elvet, Isten erejét, eszközét jelenti, 
mely Isten akaratát teljesíti s mozgásba hozza a terem
tést, mint például az ember keze, mely egyidejűleg a sa
ját szerszáma is, mellyel valamit tesz. 

Amikor a „logosz" még látens ősállapotában volt, mi
kor Isten még semmit, sőt első kinyilatkoztatását, a han
gokat s a betűket sem teremtette meg, maga a betűkből 
kirakott „szó" sem létezhetett. Ez már a teremtés lénye-
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Istenben egy tökéletes egység illetve harmónia két végpontja tökéletes 
egyensúlyban van. Az indiai vallásfilozófia ezt az igazságot Síva isten 
alakjában ábrázolja, aki mindkét nemet egyesíti magában. (A zürichi 
Rietberg-múzeum szíves engedélyével.) 



gesen későbbi stádiuma. Ezenkívül még egy nehézség 
gátolja a szöveg megértését. Minden egyes ember - ala
csonyabb vagy magasabb tudatállapota okán - mást és 
mást ért egy-egy szón. Az „Isten" szó minden ember 
számára mást jelent. Igaz, s a görög szövegben is utána 
lehet nézni, hogy Isten az embert saját képmására terem
tette, s teremti a mai napig úgy, ahogy a kesztyűt a kéz
re felhúzzuk; ugyanígy az is igaz, hogy az ember ezt 
fordítva teszi: Istent a saját emberi képmására teremti. 
Emellett manapság más szavakat is használunk, mint 
Luther idejében. Ha tehát a görög eredeti alapján pró
báljuk a mondatok értelmét ma használatos szavakkal 
visszaadni, akkor ez körülbelül így fog hangzani: „Kez
detben a Logosz, a tettvágy - az az erő, mely mozgásba 
hozza s véghez viszi a teremtést - még Istennél volt, ön
tudatlan állapotában, mint Isten képessége. Isten maga 
(volt) ez az erő. Lényegében Isten, és az ő teremtő elve, 
teremtő ereje egy és ugyanaz. Mindent Isten teremtett, 
a Logosz által. Isten maga a lét, az élet, s minden létező 
csak Isten teremtő elve, szempontja, »logosza« által szü
lethetett meg, s marad fenn. Isten, az örök lét, az élet 
építette fel az embert is - az eredeti szöveg szerint - sa
ját képére és hasonlatosságára. Tehát az ember igazi énje, 
legfelső lényege maga Isten. De az ember - tudattalan 
állapotában - még sötétségben leledzik, s nem ismeri 
fel magában Isten fényét. Tudattalan, s nem tudja azt 
sem, hogy Isten - az ő legsajátabb lényegeként - a tudat
talanjában lakozik." 

Az élet tehát a teremtő erő - a Logosz -, és mindaz, 
amit teremtett, a Logosz által jött létre. Mindent (a leg
magasabb szellemtől az anyagig) a Logosz teremtett, te-
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remt, és tart fenn. De a legmagasabb, hetedik szinten Is
ten szelleme van, tehát maga Isten, egy teljesen kiegyen
lített, nyugalmi állapotban. Innen teremti meg - mivel ő 
maga a Logosz - a teremtés egész palettáját. A végtelen 
térből, a világegyetem minden pontjából, mindenhon
nan élet árad. Először a legmagasabb frekvenciák tisztán 
szellemi energiái jönnek létre s hatnak, azután fokozato
san lelassulnak a rezgések, a hullámok megnyúlnak, s a 
kinyilatkoztatás formái egyre sűrűbbek s anyagibbak lesz
nek, a legmélyebb fokig, az úgynevezett „holt anyag"-
ig, mely persze nem halott, mert tudjuk, hogy az anyag 
maga is egy energiaforma. Az anyag atomjában is, ha
sonlóan a nap- és világrendszerekhez, Isten teremtő ere
je, az Élet köröz. Benne lakozik Jákob lajtorjájának min
den fokában, mely a mennyből, az Isten birodalmából az 
anyagi világig, a földig ér. 

Mi emberek a teremtés minden energiaformáját ma
gunkban hordjuk. Mi vagyunk a mikrokozmoszok a mak-
rokozmoszban. Szellemünk, valódi Énünk Isten, ahogy 
azt már Pál is megállapította. Azután a Logosz, saját 
Énünk teremtő ereje bennünk is, akárcsak a világűrben, 
egyre mélyebbre száll, megteremti gondolatvilágunkat, 
annak érzelmi-lelki vetületeit, s végül ennek nélkülöz
hetetlen ellenpólusát, minden magasabb energia hor
dozóját, anyagi testünket is. Mint ahogy a Logosz - az 
emberen kívül - a teremtés minden szintjén magát a leg
különfélébb energiaformákban jelenti ki és teremti meg, 
így hordjuk mi emberek is a Logosz-kinyilatkoztatások 
egész Jákob-lajtorjáját, az egész teremtést saját Énünk 
különböző aspektusaiként magunkban. S mint ahogy a 
Logosz a makrokozmoszban a teremtés minden fokán 
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teremt, úgy sugározza és nyilatkoztatja ki az ember saját 
mikrokozmoszában, lénye minden fokán, a teremtő erő 
különböző frekvenciáinak megfelelő szervek által ugyan
azon isteni teremtő energia minden megjelenési formá
ját, azaz saját Énünket. 

Ha gerincünket az aggyal és folytatásával, a gerincve
lővel ábrázoljuk, kígyóformát kapunk. Ez a kígyó a Logosz 
kinyilatkoztatásának képe a makrokozmoszban, s az em
berben, mint mikrokozmoszban. Ellenpólusának, emberi 
testbéli hordozójának a képe is: a gerincvelője. Ez a leg
finomabb, legéteribb anyagból teremtett velő-kígyó az 
isteni teremtő erő, saját életünk hordozója. Az isteni te
remtő erő hét szellemi központon keresztül sugárzik, fo
kozatosan gyorsuló frekvenciákkal, megfelelő szerveken 
keresztül, melyek a teremtő erőt ellenállásként hordozzák. 

Ó-Egyiptomban a beavatottak fej díszükön egy arany
ból készített pántot hordtak, mely egy feltartott fejű kí
gyót ábrázolt. „Beavatottnak lenni" azt jelentette, hogy 
az ember az önkinyilatkoztatásnak, az öntudatnak mind 
a hét fokán, azaz az egész Logosz-kígyóban öntudatra 
ébredt. Az aranykígyó a tökéletes öntudatot szimbolizál
ta, melyben semmi sem maradt rejtve, tehát azt az em
bert, aki elérte a mindentudást. 

A kiegyenesedve álló kígyó, amint egy lapos pohárból 
az élet vizét issza, ugyancsak az ember gerincoszlopá
ban lévő teremtő életerő-kígyó szimbóluma. Ez az ab
szolút teljesség tehát az egészség, s ebből következőleg 
minden betegség gyógyszere - tehát az elfajzásoké is. 

Indiában ugyancsak megtaláljuk ezt a kígyót, csak ott 
„kundalini"-nek hívják. Míg az ember öntudatlan és a 
magasabb idegi központjai még látens állapotban nyug-
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szanak, a kígyó összetekeredve a legalsó energiacent
rumban pihen, melynek székhelye az alsó csigolyacsont
ban, a farkcsontban található, tehát az életfeszültség ne
gatív pólusának (szék)helyén. Ha az ember fokozatosan 
öntudatra ébred, s ezáltal energiacentrumai is aktiválód
nak, a kundalinikígyó lassan kitekeredik, és egyre maga
sabbra kúszik: egymás után birtokába veszi az idegi 
centrumokat, élettel tölti meg őket, majd tovább halad a 
legmagasabb centrumig, ami a fej legfelső részében, a fej
tetőn található. Ott egyesül a pozitív pólussal, melynek 
itt, a hetedik energiacentrumban van a központja. Ekkor 
már az aesculap-kígyóhoz hasonlóan áll. 

Az indiai jógafilozófia különbséget tesz az életáram 
és az ellentéte, azaz a test szervei és az idegközpontok 
között, melyek magát az életáramot hordják. A teremtő 
erő (azaz az életáram) az ember bensőjében hét energia
központot képez, s minden egyes energiacentrum - a jóga-
filozófiában „csakrák"-nak nevezzük - transzformátor
ként működik, mely az isteni teremtő erő (a következő/ 
legközelebbi kinyilatkoztatási központnak megfelelően) 
mélyebbre transzformálja. így a teremtő erőt a legmaga
sabb központtól kezdve hatszor alakul át, s ebből követ
kezőleg 7 energiacentrumunk, azaz csakránk van. 

Mivel ezt az energiát a földi, anyagi szinten ismertük 
meg, az energia-gyújtópontokat (melyek egyidejűleg ki
nyilatkoztatási fokok is) alulról felfelé számoljuk. A jó
gafilozófia ezt a hét centrumot szanszkrit kifejezésekkel 
a következőképpen nevezi: 

Az első, legalsó csakra neve „muladhára" (a „mula" szó 
velőt jelent); ez a negatív pólus helye, ami a farkcsont
ban nyugszik. 
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A második csakra a „szvádhiszthána", helye a nemi 
szervek felső részében található idegfonat. 

A harmadik csakra a „manipúra", a napfonatban talál
ható. 

A negyedik az "anaháta", a szív idegközpontjában van. 
Az ötödik a „visuddha" a pajzsmirigy idegközpontjában. 
A hatodik az „adzsnya", a homlok közepén, a két szem

öldök között található. 
A hetedik a „szahaszrára", a koponya legfelső részé

ben van, mely egyidejűleg a pozitív pólus helye is. Ezen 
agyi központ aktiválása az embert eljuttatja az isteni 
mindentudásra. 

A Bibliában a nap, a fény jelentése „tudat". Az éjsza
ka, a sötétség a „tudatlanság". Ezért teremti Isten -
ahogy azt Mózes, a nagy beavatott mondja - a tudatosu
lás minden fokán - minden „nap" - a szinteknek megfe
lelő rezgéseket, s csak a hetedik tudati szinten - a hete
dik „napon" - nem teremt, hanem pihen. Ebben az 
állapotban nincs feszültség, melyen a teremtés felépülhet
ne, mivel mindkét pólus tökéletes egyensúlyban, egymás
ban egyesülve, abszolút egységben nyugszik. Ezt csak 
eksztatikus állapotban, tiszta tudati állapotként élhetjük 
meg, különben a testünk halálát jelentené. 

Néhány nyugati tudós szerzőnél azt olvashatjuk, hogy 
az indiai jógi az eksztatikus szamadhi-állapotban öntu
datlan. Nagy tévedés! Ellenkezőleg: a tökéletes tudat ál
lapotában van, tehát a „mindentudásban". Csak kívülről 
látszik öntudattalannak, mivel ekkor nincs testi tudata. 
Aki már átélte a szamadhi-állapotot, az tudja, hogy a jó
gi ebben az állapotban teljesen tudatánál van, tökélete
sen éber. 
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Ebből is láthatjuk, hogy csupán egy az igazság, s hogy 
minden vallás magva éppen ez az egyetlen igazság. As
sisi Szent Ferenc, Szent Teréz és a többi nagy szent Isten
tudatát ugyanúgy egy eksztatikus állapotban élte meg, 
mint ahogy az indiai jógi Ázsiában ugyanezt „szamadhi"-
ként élte meg, s éli mind a mai napig. 

Mi emberek a Logosz-kinyilatkoztatások e különböző 
fokait, ezeket az eltérő frekvenciákat különböző tudatál
lapotként éljük meg. Ennek megfelelően más-más ne
vekkel látjuk el őket. 

A teremtő erő első, legmélyebb fokán ható (a legalsó 
centrumban, a szellem és az anyag között hidat képező) 
energiaformát tudatunkban faj fenntartási ösztönként, 
szexuális-testi ingerként - kívánságként éljük meg, és -
ha beteljesedik - pusztán testi kielégülésként szexuális 
erőnek nevezzük. 

A második fokon az önfenntartási ösztön megnyilvá
nulásaként éljük meg, anyagcsereként; tudatunkban éh
ségként, szomjúságként - ha beteljesül: telítettségként. 

A harmadik szinten a teremtő erő akaraterőként nyil
vánul meg, tudatunkban pedig akaratvágynak tapasztaljuk. 

A negyedik fokon a teremtő erő a szívcentrumon, az 
érzéseken, az emóciókon keresztül uralkodik. Tudatunk
ban ezek érzésekként, érzelmekként jelennek meg; a gyű
lölet és a szeretet közötti egész skálát átéljük, melyek 
egymás tükörképei. 

Az ötödik szinten a teremtő erő idő- és térfogalmunk
ként jelenik meg. Eszköze a pajzsmirigy, ami a véges vi
lághoz, az időhöz kapcsol minket, összeköt bennünket 
vele, s időritmusunkat biztosítja. Ettől a centrumtól függ, 
hogy milyen gyors vagy lassú a szívritmusunk, gondola-
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taink vagy mozgásunk ritmusa; hogy egy bizonyos idő
tartamot hosszúnak vagy rövidnek találunk, hogy éjjel
nappal rohanunk, vagy mindent lassan csinálunk. Ennek 
megfelelően ez a központ döntően hat egész életritmu
sunk sebességére, tehát életünk időtartamára is. 

A hatodik fokon a Logosz-energia intuíciókét nyilvánul 
meg. Tudatunkba villámlásszerű, szellemi fényt áraszt, 
mely új ötletekre, felismerésekre sarkall. Tudatállapot
ként mindent átvilágító szellemi fényként, szemlélődés
ként érzékeljük, s - ami ezzel azonos - mindent átfogó, 
univerzális szeretetként. Az egész világegyetemmel egy
nek érezzük magunkat, és a természet nyelvét, illetve 
minden vonal, minden forma szimbolikus tartalmát is 
megértjük. 

A hetedik, legmagasabb szinten (a koponya legfelső 
részén lévő centruma révén) a teremtő erőt tiszta szelle
mi létállapotként éljük meg, mely tudatunkban a legma
gasabb önismeretként, „öntudatként" jelenik meg, amit 
„VAGYOK, AKI VAGYOK"-ként élünk meg. Itt már 
nincsenek tudattalan érzések, érzelmek, vagy kifelé irá
nyuló ismeretek. Többé már nem vagyok boldog és ba
rátságos - mert mindez vagyok; minden érzés, gondolat, 
a tudat sugárzó fénye - „ÉN MAGAM VAGYOK" a bol
dogság, „ÉN MAGAM VAGYOK" a béke! Sugárzó, min
dent átfogó, mindenen átható öntudat vagyok. 

Mexikói ásatások során olyan szimbolikus istenábrá
zolásokat találtak, melyek ezt az igazságot - Isten e kü
lönböző megnyilvánulási formáit a különböző teremtés
szinteken - találóan és világosan elénk tárják. Alul kígyó 
vagy néha sárkány található: a kundalini, a szexuális erő. 
Ezen emberi alak áll, mely a testről gondoskodó, emoci-
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onális, mentális és intuitív megnyilvánulásokat szimbo
lizálja, egészen felül pedig, az ember fölött egy sugárzó 
arc, Isten képe, a tisztán szellemi-isteni öntudat szimbó
luma: Isten áll! Hogyan is ábrázolhatták volna jobban egy 
és ugyanazon istenség különböző kinyilatkoztatási for
máinak igazságát? 

Egyedül az ember képes a teremtés minden fokán ön
tudatra ébredni, s minden kinyilatkoztatási szintet, egyet
len isteni mindentudásban összefoglalni, mert csak az 
ember testében találhatók meg a teremtő energia külön
böző formáinak megfelelő szervek. E szervek képesek 
arra, hogy - megfelelő ellenállásként - az univerzális 
teremtő energia különböző megnyilvánulási formáinak 
különböző rezgéseit és frekvenciáit hordozzák. Sőt 
nemcsak fel tudják venni e rezgéseket és frekvenciákat 
a világegyetemből, de arra is képesek, hogy ugyaneze
ket a teremtő energiákat feladóként kisugározzák. E 
szerveink a legfontosabb idegi és agyi centrumaink, me
lyek a különböző teremtő energiaformák rezgéseit to
vábbadják a nekik megfelelő, velük szorosan összetarto
zó mirigyeknek, melyekben végül megtörténik az 
átalakulás. Az emberben - embersége legmélyebb fokán 
- a legtöbb ilyen ideg- és agyi centrum még látens álla
potban szunnyad. Tudatfoka ennek megfelelően mély és 
primitív. Fejlődésének útja a következő: e centrumokat 
- egymás után - növekvő tudatának birtokába veszi és 
aktiválja, mígnem minden ideg- és agyi centrum aktivá
lódott, és az ember a teremtés egész skáláját - a Terem
tőig - tudatosította magában. 

Az a fűtőanyag, mellyel az ember látens idegi és agyi 
központjait mint egy rádiólámpát felfűti és aktiválja, 
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a szexuális erő, melyet saját testében hordoz. Míg az em
ber egy mélyebb tudatállapotban leledzik, addig nem ura 
a szexuális erejének, hanem éppen fordítva: az uralko
dik rajta. Ő még teljesen a szolgája, még teljesen ki van 
szolgáltatva neki.  azt sem sejti, hogy ezen erő titkot 
rejt magában: a saját szexuális ereje a szellem hatalmá
hoz vezetheti el, ezen erő segítségével tudatra ébredhet 
isteni önmagában - azaz Istenben, s ezzel elérheti a hal
hatatlanságot, az anyag és az egész természet fölötti ural
mat. Ezzel megtalálta a bölcsek kövének titkos kulcsát: 
fehér mágussá lett. 

A középkor alkimistái, a rózsakeresztesek, a nagy be
avatottak figyelemreméltó írásaikban (melyekben min
dig kerülték a meztelen igazság kimondását) újra meg új
ra utaltak arra, hogy az az anyag, melyből a bölcsek 
kövét előállíthatjuk, nagyon könnyen megtalálható, s hogy 
minden ember a birtokában van. Meg akarták óvni tudá
sukat az alacsonyabb rendű emberektől, akik már ekko
riban is mindenkivel paráználkodtak volna, és szexuális 
erejük titkát pusztán tudatlanságból beteges perverziók
ra használták volna. Ezzel együtt persze, e titok kulcsát 
csak olyanoknak akarták továbbadni, akik már kellően 
elmélyültek voltak ahhoz, hogy ne használják rosszra 
ezt a tudást. A gondolkodó embereket arra a helyes útra 
akarták terelni, ahol keresniük kell a titkot, remélve, 
hogy néhányan majd meg is találják. Irataikból félreért
hetetlenül kiderül, hogy a bölcsek kövének anyaga ma
gában az emberben van. Már ez az ártatlan utalás is 
szörnyűségeket okozott. Ismerünk olyan pereket a kö
zépkorból, melyekből láthatjuk, hogy várurak, akik a 
bölcsek kövét magából az emberi testből akarták előál-

53 



lítani, a vért tartották a titkos anyagnak. így azután job
bágyaikat elképzelhetetlen kegyetlenséggel halomra öl
dösték, hogy hozzájussanak a szükséges anyaghoz. Ezek 
a félművelt várurak - Pál apostol „testi emberéhez" ha
sonlóan - tudatlanok, „halottak" voltak, s nem gondol
tak arra, hogy a dolog sokkal egyszerűbb, mint hinnék. 
Csak azt kellett volna eszükbe idézniük, hogy az a for
rás, melyen keresztül az élet a Földön továbbterjed, a 
szexuális erő. Tehát az élet forrását - a rózsakeresztesek 
híres életelixírjét - magunkban hordozzuk! E forrásból 
folyik egy áramlás, az élet maga, ami „tűz, még ha víz
ként folyik is". Hogyan is magyarázhatták volna el job
ban, milyen az az energia, amely - bár az elektromos
sághoz és a vízhez hasonlóan folyik - mégsem víz, 
sokkal inkább tűz. „Tüzes víz, vizes tűz", egy „tűzáram, 
mely a vízhez hasonlóan folyik", mint ahogy ezt a ró
zsakeresztesek írásaiban is olvashatjuk. A tudatlan em
ber ezt a „saját forrás"-t, a saját szexuális erejét legtöbb
ször nem gyermeknemzésre használja, hanem csupán 
arra, hogy nemi örömöt szerezzen magának. Nem is sej
ti, hogy ha az életáramot, mely saját forrásából folyik, 
a saját teste számára megőrzi, s ezt az életforrást a maga 
hasznára fordítja, akkor ezzel felfűtheti, aktiválhatja ma
gasabb energiacentrumait - csakráit -, s ezzel hatalmá
ba kerítheti azokat. Ha ezt az életáramot - azaz magát az 
életet - saját testére használná, akkor testének új életet 
adhatna, regenerálhatná, sőt elérhetné a sejtek halhatat
lanságát is, azaz a „transzmutáció-t", ahogy ezt a folya
matot a rózsakeresztesek nevezik. A szexuális erőt - te
remtő szellemi erővé átalakítva - a magasabb szellemi 
központok által a saját szolgálatába állíthatná, alkotó mó-
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don felhasználhatná, s ezzel együtt a nagy művet (a Föld 
szellemivé tételét) is elősegíthetné vele. Magától értető
dik, hogy e titok elsajátításához elengedhetetlen az emel
kedett, erkölcsös beállítottság és életfelfogás! S mivel 
ezzel igen ritkán találkoztak, az „alkimisták" (a rózsake
resztesek és más beavatottak) csak szimbólumokban be
széltek vagy mélyen hallgattak. 

Ma, azokkal az időkkel ellentétben, már beszélnünk 
kell erről, azért, hogy az emberek erkölcsi állásfoglalá
sát felébresszük. És nem szentimentális vallási okokból, 
hanem az általános emberiesség okán, mivel az ember 
szellemi alkatát Isten úgy teremtette, hogy ha belső er
kölcsi törvényei ellenére cselekszik, elkerülhetetlenül 
boldogtalanná, kétségbeesetté válik, lelki sötétség lesz 
úrrá rajta. Az emberek félreértettek vagy félreértelmeztek 
néhány, a nagy pszichiáterek által felfedezett igazságot. 
Ráadásul félművelt sarlatánok által terjesztett tévesz
mék következtében még szexuális erejüket is elpocsé
kolják azáltal, hogy egyre inkább elanyagiasítják, s végül 
szinte csak erotikus örömszerzésre használják. Ez a ma
gatartás nagy veszélyt rejt magában: a kereső emberek, 
valamint az „elfojtások", „a testi és lelki gátlások levet
kezése" és a „gátlástalanság" beteg jelszavaival megfer
tőzött fiatalság figyelmét akarjuk felkelteni. Ezt annak 
ellenére tesszük, hogy sokan minden bizonnyal a sze
xuális erő titkát beteges perverziók kiélésére fordítják. 
Végre egyszer már nyíltan ki kell mondani, hogy a sze
xuális erőt sokkal magasabb célok megvalósítására is 
lehet fordítani, mint csupán arra, hogy saját végtelen 
ürességünkből fakadó unalmunkat erotikus élmények 
segítségével űzzük el. A szexuális erő maga az isteni 
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teremtő erő; „mennyeien" és „pokolian" is használhat
juk. De ha „pokolian" használjuk fel visszaüt, és meg-
rontóját magától értetődően s kikerülhetetlenül pokol
ra juttatja. 

Talán a sok félrevezetett fiatal s felnőtt között lesznek 
olyanok is, akik felfigyelnek erre. Talán puszta kíváncsi
ságból, de megkockáztatnak egy kísérletet, melynek so
rán olyan mélyreható tapasztalatokat szereznek, hogy 
véglegesen az igazság útjára lépnek, s ezt az utat soha 
többé nem hagyják el. S bizonnyal sokan lesznek azok 
is, akik Isten utáni őszinte vágyakozásuk miatt gyako
rolnak majd. S ha csak kevés ember jutott is el a helyes 
útra, e könyv elérte célját. 

Ahhoz azonban, hogy gyakorlatainkat helyesen végez
hessük, s egyáltalán felfoghassuk, miből állnak, végül még 
néhány dolgot meg kell ismernünk, s át kell gondolnunk. 
Mert e könyv meg szeretné mutatni a helyes, jól végzett 
gyakorlat útját is. Krisztus a Bibliában megjósolja egy 
olyan kor eljöttét, melyben az igazság titkait a háztetők
ről fogják hirdetni. Különböző feltűnő jelek adják majd 
tudtul e korszak jöttét. A szexuális erő titkát végre fel 
kell tárni. Hogy azután az emberek mit csinálnak vele, 
az erkölcsi érettségüktől függ. Az atomenergiával is le
het értelmesebb dolgokat működtetni a fegyvereknél, 
melyekkel az emberiség saját kiirtását tervezi! Ugyan
úgy a szexuális erőt is - mivel szellemi teremtő erő, 
Logosz, sőt maga az emberi lényeg - mennyei és poko
li célokra is használhatjuk. Ha az ember egyszer megka
parintotta e szellemi, mágikus erőt, s ezzel a hatalmat, 
rajta múlik, hogy fekete vagy fehér mágussá válik! 



A szexuális erő helyes 
és helytelen felfogásáról 

János jelenéseiben (5, 6) olvassuk, ahogy a Logosz 
hét szemű és hét szarvú bárányként magára vállalja, 
hogy elrejtőzve az anyagban, életre kelti azt, szellemivé 
teszi, s az anyagot visszavezeti Istenhez: „És láték a ki
rályiszék és a négy lelkes állat között és a Vének között 
egy Bárányt állani, mint egy megölöttet [a szellem az 
anyagban, a testben megfojtva érzi magát], hét szarva és 
hét szeme vala, a mi az Istennek hét lelke, a mely elkül
detett az egész földre." És: „ímé az Istennek ama bárá
nya, a ki elveszi a világ bűneit!" (Ján. 1, 29). „E világ 
bűneit hordozni" a szellem számára azt jelenti, hogy ma
gára veszi az anyag tulajdonságait. Az anyag tulajdonsá
gai a test számára - mert anyag - nem bűnök. Ugyan
ezen tulajdonságok a szellemre nézve azonban már 
vétkek. Az anyag törvényei, azaz tulajdonságai pontosan 
a szellemével ellentétesek. Pál a következőket mondja a 
Galáciaiakhoz írott levelében (5, 17-18): „Mert a test a 
lélek ellen törekedik, a lélek pedig a test ellen; ezek pe
dig egymással ellenkeznek, hogy ne azokat cselekedjé-
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tek, a miket akartok. Ha azonban a Lélektől vezéreltettek, 
nem vagytok a törvény alatt." [a hús, az anyag törvénye 
alatt]. - Az anyag törvényei az összetartozás, lehűlés, 
megmerevedés, megkeményedés, sűrűsödés. A szellem 
törvénye tűz, meleg, forróság, kiterjedés, kisugárzás. 
A szellem számára tehát az anyag tulajdonságainak 
megjelenése a bűn. S ugyanígy az is bűn, ha az anyag a 
szellem tulajdonságait jeleníti meg. Isten báránya szel
lem, s ha az anyagban ölt testet, annak tulajdonságai kö
telezőek rá, s ezeket - melyek a bárány számára vétkek 
- kell hordoznia. Csak így tudja a Logosz az anyagot át-
szellemiesíteni és Istenhez visszavezetni. 

A teremtő elv (a Logosz), Isten báránya a következő
ket mondja magáról a Biblia egy másik helyén: „Én va
gyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet az 
Atyához, hanemha én általam. " (Ján. 14, 6) így az élet 
- ami én magam vagyok a Logosz saját szavai szerint -
maga az út, amin keresztül az Atyához jutunk. Ehhez az 
élet először az anyagba költözött, ebből alkalmas külsőt, 
egy testet formált, s ebbe szerveket épített, melyek képe
sek arra, hogy mindig új testeket nemzzen velük. Ebben 
az élet isteni fogalma gát nélkül folyik tovább, mindig 
újabb s újabb burkot formálva, melyek egyre alkalma
sabbak lesznek arra, hogy a szellem rezgéseit ellenállás
ként hordozzák, s jelenítsék meg. S míg az anyagi, élő, 
bár öntudatlan burok a személy árnyékéletét éli, az élet 
- ami anyagi formájában maga a szexuális erő - meg
dolgozza, sőt kínozza, hogy öntudatára ébredjen. A pri
mitív embert szexuális ereje szünet nélkül arra kénysze
ríti, hogy saját magában, anyagi testében tudatosuljon, s 
azt, ami a saját legmélyebb lényege (azaz Istent) megis-
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Istenábrázolás Ó-Mexi
kóban: Alul egy kígyó -
a szexuális erő -, e fölött 
egy emberalak, aki a tes
tet ellátó emocionális, 
mentális és intuitív meg
nyilatkozásokat szimboli
zálja; legfelül pedig a tes
tetlen, tisztán szellemi és 
sugárzó öntudat: ISTEN. 


